

# 虫咬皮炎患儿近期扎堆了

青岛市妇儿医院皮肤科开设夜门诊 提醒家长蚊虫叮咬后别乱挠

本报8月13日讯 由于天气炎热，近期孩子被蚊虫叮咬的情况多见。13日，记者从青岛市妇女儿童医院获悉，该院皮肤科夜门诊开诊以来，接诊最多的是被蚊虫叮咬导致皮炎的患儿。专家提醒，被蚊虫叮咬后应避免患儿乱挠，症状较轻者可用炉甘石洗剂外擦咬伤部位，瘙痒严重者应尽快就诊。

最近，4岁的小明一边喊着“痒”，一边在左胳膊上挠来挠去。妈妈给他喷了驱蚊药，但被叮咬的部位仍然又红又肿。“孩子总是忍不住抓痒被蚊虫叮咬的部位，有的部分都被他挠得破皮

了，晚上也不能好好睡觉。”于是，妈妈带着小明到青岛市妇女儿童医院皮肤科夜门诊就诊，发现是虫咬皮炎。经过对症治疗，小明的症状得到有效缓解。虫咬皮炎又名“丘疹性荨麻疹”，是指昆虫叮咬皮肤而引起的变态反应性皮肤病，主要与节肢动物的叮咬有关，常见的如蚊、虱、螨、蜱等。被蚊虫叮咬后，孩子皮肤的损伤可能局限在被叮咬处，也可能产生广泛的、持续的皮疹。由于昆虫种类的不同和体液性质的不同，机体存在反应性差异，在患儿身上可见不同的皮肤反应。当虫咬到孩子的手背、足背、踝关节、眼睑及

外耳时，症状往往较为严重，甚至会出现透明状红色水肿，少数情况下还可能出现虫咬性紫癜，因此当孩子说痒时，家长应仔细观察，症状严重时及时就诊。需要注意的是，夏季蜱虫叮咬发病率呈上升趋势。蜱虫侵入人体后用喙器刺入皮肤吸取血液，叮咬后24—48个小时局部出现不同程度的炎症反应，轻者局部仅有红斑，重者瘀点周围有明显的水肿性红斑或丘疹、水疱，时间稍久可出现坚硬的结节。皮肤科专家建议一旦出现蜱虫叮咬立即就医，拔出蜱虫进入人体内喙器部分，清理蜱虫毒液。

孩子被蚊虫叮咬后，家长应避免患儿搔抓，症状较轻者可用炉甘石洗剂外擦咬伤部位，瘙痒严重者可内服抗组织胺药物联合外用糖皮质激素药膏；修剪患儿指甲，避免因搔抓引起的皮肤感染；夏季做好防虫工作，儿童尽量避免接触小动物，安置纱窗、蚊帐、备好驱蚊水，室外活动时应做好防护，穿长袖长裤，适当喷洒驱蚊水；在室内合理喷洒杀虫剂；勤换床品，清洗暴晒；床上尽量不用草编或竹编织品，以免藏匿小虫。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 毕乙贺)



在青岛北站，旅客有序进站。刘栋 摄

## 日均发送旅客12.4万人次 青岛铁路暑运客流持续高位运行

本报8月13日讯 暑运以来，青岛站(含青岛北站、济青高铁各站)客流持续高位运行。截至8月12日，暑运累计发送旅客531.5万人次，日均发送旅客12.4万人次。客流方向主要集中在省内、京沪等方向。

为应对暑运大客流，车站增加北京、上海、济南、鲁西南等方向临时旅客列车、高峰

线20对，恢复淡季停运列车开车6对，最大限度保证运能。同时车站立足广大旅客实际需求，不断升级车站客运设施设备，优化旅客进站安检通道布局，使旅客进站流线更加顺畅，推出智能安检系统，让安检处置更加快捷。

(观海新闻/青报全媒体 记者 刘栋)

## 吊车工地作业出事故 交强险也要赔

即墨区人民法院审结一起吊车作业时发生损害事故赔偿案件

本报8月13日讯 法律规定车辆必须投交强险，包括特种车辆。那么，特种车辆在静态作业期间发生的事故是否属于交强险理赔范畴？近日，即墨区人民法院审理一起吊车作业时发生损害事故赔偿案件，法院认为保险公司对特种车辆的“使用”应当涵盖包括驾驶、作业在内的多种车辆运行状态，应当理赔。

2020年11月30日，刘某在工地用吊车调动装卸活动板房时，操作不慎致使同在工地务工人员张某从板房掉落，张某经抢救无效死亡。谷某作为张某的雇主支付赔偿金后，向驾驶员刘某及案涉车辆投保交强险的保险公司提起追偿权之诉。

谷某认为事故发生在保险期间，要求保险公司在保险范围内赔偿其先行向张某家属赔付的款项。保险公司辩称，案涉事故不属于交通事故，不属于保险理赔范围，因此拒绝赔偿。

即墨区人民法院审理认为，《中华人民共和国道路交通安全法》《机动车交通事故责任强制保险条例》均规定，机动车在道路以外区域发生事故，比照适用该法及该条例处理。最高人民法

院关于交通事故损害赔偿案件的司法解释亦规定，机动车在道路以外的地方通行引发的损害赔偿案件，可以参照适用本解释的规定。另外，中国保险监督管理委员会2018年明确函复：“根据《机动车交通事故责任强制保险条例》立法精神，用于起重的特种车辆在进行作业时发生的责任事故，可比照适用该条例。”因此，道路以外地方的事故可以按照上述法律法规和司法解释处理。

本案涉案车辆为重型专项作业车，其用途主要在于特殊作业，而不是普通的道路驾驶。特种车辆发生事故多在特殊作业过程中，不能将特种车辆的被保险范围仅限定在公共道路交通事故范围内。保险公司对于特种车辆亦均予以办理交强险，在保险合同中也未明确规定该类车辆作业过程中发生事故，保险公司不予承担保险责任。因此，涉案事故属于交强险的理赔范围，对于刘某在操作案涉车辆过程中造成的损失应由保险公司在交强险范围内予以赔偿。

判决作出后，被告某保险公司提起上诉，二审法院维持原判。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

## 把渣土倒进拆迁工地，罚！



把渣土倒在拆迁工地被逮个正着。

本报8月13日讯 “前面那辆车满载渣土行驶，这附近没有渣土接收点，有没有可能是偷倒行为？”近日，崂山区北宅街道综合行政执法中队在巡查至峪夼社区时，发现一辆满载渣土的车辆正在拆迁工地方向行驶，执法人员跟随渣土车至现场，及时制止了违法倾倒行为。

该渣土车斗抬起仅半分钟，一个小土丘就形成了。面对执法人员问询，渣土车司机表示，渣土弃置地点离这里有几十公里，为了节省成本，便偷倒在拆迁工地里。随意倾倒渣土属于违法行为，不仅扰乱城市管理秩序，造成扬尘污染，影响空气质量，也破坏周边生态环境。执法人员依法将车辆暂扣，依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》相关规定，对当事人处以行政处罚。

(本报记者)

## 在消防连廊搭违建，拆！



消防连廊的违建被拆除。

近日，崂山区中韩街道综合行政执法中队拆除了一处搭建在消防连廊的违建。

市民举报竹韵山色小区楼顶存在违法建设，执法中队现场调查发现顶层消防连廊一角，被人建设了一处苯板房，使通行道路变窄。执法人员表示，该处违建为苯板结构，结构简单，当事人作为仓库使用存放杂物，不仅占用公共空间还存在安全隐患。消防连廊作为高层建筑物内部重要的安全设施，在火灾等紧急情况下，可以提供安全疏散通道、防止火势蔓延、成为紧急避难场所，并便于消防救援。苯板材料易燃，安全隐患严重。近日，执法人员依法拆除了这处违建。

(记者 陈小川)

### 天气预报

#### 市区

今天 小雨转多云  
南风3-5级 25℃~30℃  
明天 多云转晴  
东南风 3-5级 25℃~30℃

明天  
崂 山 多云转晴 24℃~32℃  
即 墨 多云转晴 23℃~32℃  
胶 州 多云转晴 24℃~32℃  
黄 岛 多云转晴 24℃~31℃  
莱 西 多云转晴 24℃~32℃  
平 度 多云转晴 24℃~31℃